

风大雨大 不如父母热情大

省、市工会“六一”亲子嘉年华纪实

■本报记者 周昊

5月30日-6月1日,广东省总工会和广州市总工会“六一”儿童节文化活动在广州各活动场所相继开展。此次假日“大礼包”包括公园合家欢、“六一”嘉年华、职工亲子教育大讲堂、电影大放送、休闲亲子行五个板块。全省持工会会员证(会员卡或互助保障卡)的职工及其子女均可凭证参与各项免费或优惠文化服务。活动期间,省总工会副主席杨敏赴市二宫,与孩子和家长们一同分享节日的欢乐。

5月31日,本报记者赶至各大活动现场,实地感受了一次工会的“六一”热。



■画画的小姑娘一副“公主范”

周昊/摄

市二宫:亲子活动大舞台

5月30日-6月1日,市二宫举办了一系列“六一”亲子嘉年华活动,主要包含:培训亲子体验、趣味游园、“六一”亲子电影专场、广场文艺演出、灯谜竞猜等。

31日9时,记者在市二宫看到,场地被划分为各个区域,每个区域都正在举办趣味活动,这些活动大多要求家长与孩子组队参与,顺利完成规定项目的小组可获得奖品。“有机会带孩子来参加这个亲子趣味活动,孩子高兴,我们也挺开心,还赢得了不少小奖

品呢!”家住海珠区的汪先生说。

在“大众乐”舞台,市二宫联合海珠区少年宫、学校及少儿培训班的小朋友推出文艺演出,吸引了大批家长及儿童观看。

市二宫相关活动负责人告诉记者,此类大型亲子活动是市二宫第一次举办,活动前市二宫向周边学校、幼儿园、街道和社区派发了大量宣传单。未来市二宫还将举办类似的大型活动,回归公益,发扬工人文化宫的优良传统。



■杨敏(后排左一)在市二宫现场

唐敏泉/摄

广州动物园:大雨难挡职工热

11时,记者赶到了此次活动的另一承办场所广州动物园。尽管天空已经落下雨滴,但动物园门口仍旧游人如织,且多为全家出动。在检票处入口,动物园为此次工会亲子活动设置了绿色通道,并配备专人负责引导、登记。现场工作人员告诉记者,由于下雨,此时客流量有所减少,刚刚开园

时,工会职工的绿色通道队伍排出了数十米,为此还加派了不少人手维持秩序。截至当天11时,仅南门入口处登记优惠码入园参观的,已有800多个家庭。“如果不下雨,人数大概要翻一番!”该工作人员说。

此次“六一”专场,动物园共为工会会员放出优惠码近万条,而且为了

将此类活动常态化,动物园方面将与工会合作,在检票口设置信息统筹POS机,以后会员只需轻轻一刷手机验证码,就可入园游玩。

记者离去时,仍有不少工会会员在等待登记入园。记者不得不感叹:“风大雨大,不如父母热情大!”

广州一劳大旧址:亲子教育为家长关注焦点

下午3时,“六一”专题讲座第二场在广州市第一次全国劳动大会旧址1楼举行。受连日来暴雨影响,许多家长将孩子的“六一”活动改在了室内,而听讲座、学知识、重亲子、共欢乐的大讲堂便受到了许多家长的青睐。

本次大讲堂共举办两场,主讲人为亲子教育专家、儿童文学作家黄绎

霖。5月30日举办了第一场主题为“说说隔代教育那点事——如何整合隔代教育的优势资源”的讲座;31日下午的第二场讲座主题为“孩子做错了,可以‘骂’——打通亲子关系沟通渠道,学会用心灵对话”。现场工作人员告诉记者,每场讲座仅网上预约的便有数百人之多。

家住天河的邓女士告诉记者,以前

教育小孩时,为孩子付出了很多,但孩子却总是不领情,感觉很困惑。黄老师的讲座开场便点明了家长与小孩沟通中伤害力最大的两句话:“我是对的”和“我是为了你好”,这让她茅塞顿开,明白了将过多的自我意识强加于孩子并不好。她非常感谢工会提供这样一个平台,让年轻的爸爸妈妈学到亲子教育知识。

珠海协作者举办“爱在六一”主题活动 帮助孩子们理解爱与贫困

本报讯 (记者王白玉 通讯员单焱斌)近日,珠海协作者社会工作者面向工业区儿童开展“爱在六一”主题活动,协助工业区儿童认识和理解爱与贫困,引导工业区普通家庭的儿童与贫困儿童在成长中相互学习、相互支持。

近半个月来,珠海协作者开展困境儿童家庭助学走访,发现这些孩子面对的往往不是单一的经济贫困问题,还有同伴支持的欠缺等。于是,开展了此次活动。

社会工作者志葵给工业区孩子们讲述了走访贫困儿童家庭的情况,向孩子们介绍了这些同龄的小伙伴学习和生活的环境,还有这些生活贫困的小伙伴努力学习,以及一家人相亲相爱的故事。志葵问孩子们:“你们觉得这个小伙伴贫穷吗?”“她学习努力,很爱家人,不算贫穷,有爱就不算贫穷,有爱的人就有希望。”一个孩子说。

“那你们愿意帮助这些家庭困难的小朋友吗?”“愿意!”

志葵问孩子们:“小朋友现在还小,能帮助他们的有限,现在能做的是什么呢?”孩子们纷纷说:“送给他们铅笔盒。”“给他们捐书。”随后,孩子们在卡片上写下鼓励的话语。

■ 简讯

从化市城郊街道总工会 慰问困难职工子女

本报讯 5月28日,从化市城郊街道总工会女职委慰问本单位困难职工和单亲女职工子女。为让孩子们过个愉快的“六一”节,城郊街道总工会副主席钟耀霆给他们送上了慰问金。

(李琴英)

广州地铁推出 儿童节“爱心出行锦囊”

本报讯 儿童节来临之际,广州地铁在白云公园站、动物园站、体育西路站、西朗站等站点,免费推出“爱心出行锦囊”。锦囊中有一份折页,专门针对小朋友设计了“文明小使者成长之路”,用轻松有趣的语言介绍搭乘地铁的基本安全知识,如安全搭乘扶梯指引,排队候车指引以及地铁站内走失如何求助等。

(王艳 叶靖之)

广州大龙街道总工会 举办亲子活动庆“六一”

本报讯 5月23日,广州番禺大龙街道总工会联合科普办开展以“快乐童年、工会相伴”为主题的庆“六一”亲子游活动,共组织了113名大龙街户籍或在大街工作的工会会员、职工子女到广州长隆野生动物世界参观学习。5月30日-6月1日期间,大龙街工会还开展多场“六一”儿童节文化活动。

(许接英 曹海桃)

珠海二院深入农村为儿童义诊

本报讯 5月31日,珠海市第二人民医院组织儿科医疗队,深入斗门区乾务镇虎山村,开展“关爱儿童进村居”系列义诊活动。当天,珠海市第二人民医院共派出由4名儿科专家、3名护士等8人组成的义诊服务队,携带药品、医疗器材、科普宣传资料、儿童节礼物等,来到虎山村。当天近300名儿童和家长接受了义诊、体检和健康教育。

(郗建新 文刀)